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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Так как на экзамене
распознавание апострофа в бланках ответов будет затруднено, записывайте ответ
в полной форме, например: donotknow, вместо don'tknow.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов от-
вета.
 

Abends sind viele ... unserer Universität frei.
1) Auditorium 2) Auditorien 3) Auditoriums 4) Auditoriens

2.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов от-
вета.
 

Ich stimme für ... .
1) dieser Kandidat 2) diesem Kandidaten 3) diesen Kandidaten

4) dieses Kandidaten

3.  Подберите подходящую реплику к каждой из предложенных ситуаций.
Восстановите соответствие между элементами двух множеств.
 

Situation   Reaktion

A  — Man nimmt von einem Kranken Abschied!
B  — Man beantwortet eine Entschuldigung.
C  — Man lädt jemanden ein.
D  — Man macht sich bekannt.

 

1  — Wir wären froh, dich morgen bei uns zu sehen.
2  — Sehr angenehm!
3  — Gute Besserung!
4  — Das macht nichts.

1) A2B3C1D4 2) A3B4C1D2 3) A1B4C3D2 4) A3B2C1D4

4.  Выберите вопрос, подходящий по смыслу к ответу.
 

...  — Ja, er war schlimm.
1) Hast du den Unfall an der Ecke gesehen? 2) Wer ist am Unfall schuld?

3) Wann ist der Unfall passiert? 4) Wie ist der Unfall passiert?



Вариант № 4897

2 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — немецкий язык

Rauchverbot in Europa

I. Alle paar Jahre wird in Deutschland ein Rauchverbot besprochen. Ziel ist, in
Gaststätten und öffentlichen Gebäuden wie Krankenhäusern oder Schulen das Rauchen
zu verbieten. Im Jahr 2006 haben mehrere Länder in Europa solche Rauchverbote
erlassen. Auch die Regierung von Deutschland wollte so etwas beschließen.

II. Aber für diesen Bereich sind die Regierungen der 16 Bundesländer
verantwortlich. Anfang 2007 haben sie begonnen, über mögliche Regeln zu sprechen.
Der Vorschlag, Regeln für das Rauchen festzulegen, kommt vom
Gesundheitskommissar der Europäischen Kommission. Er will ein Rauchverbot in
geschlossenen Räumen in möglichst allen Ländern der Europäischen Union erreichen.

III. Rauchverbotegibt es in Europabislang zum Beispielin Frankreich, Schweden,
Italien und Malta. Die EU-Kommission versuchtauch, für alle Länder, die zur
Europäischen Union gehören, ein Gesetz zu erlassen. Aber das kann einlanger
Prozess werden. ... hofft der EU-Gesundheitskommissar, dass die Länder von
selbst Gesetze gegen das Rauchen erlassen.

IV. Nicht nur die Europäische Kommission oder die Regierungen der
Bundesländer haben zum Thema Rauchverbot eine Meinung. Die
unterschiedlichstengesellschaftlichen Gruppen melden sich bei diesem Thema zu Wort.
Die Deutsche Krebshilfekennt dieschädlichen Folgendes Rauchens sehrgenau und
findet das Rauchverbot nötig. Die Zigarettenfirmen sind natürlich nicht begeistert, aber
das sagen sie nicht so laut.

V. Jedenfalls hat nicht jeder nur die Gesundheit im Kopf. In Deutschland besteht
ein Teil des Zigarettenpreises aus der Tabaksteuer. Von jeder verkauften Zigarette
bekommt die Bundesregierung einen Teil des Preises als Steuer. Wird weniger
geraucht, dann hat die Regierung weniger Geld. Das kann die Entscheidung über ein
Rauchverbot für manchen Politiker schwierig machen.

VI. Rauchen ist sehr schädlich. Für die Gesundheit des Rauchers und auch für den,
der den Rauch nur einatmet. Trotzdem waren die Menschen lange der Meinung, dass es
eher etwas Privates ist. Und mit Gesetzen für Privates war man zurückhaltend. Das
scheint sich zu ändern. Auch für die private Lebensführung will man Gesetze machen.
Wenn es ums Rauchen geht, scheint das eine gute Sache zu sein, schließlich kann es
sehr krank machen. Vielleicht sind diese guten Gesetze aber auch der Anfang dafür,
dass künftig vieles von Gesetzen bestimmt wird, wie wir leben sollen.

5.  Выберите правильный вариант ответа на вопрос.
 

Wovon handelt der Text?
1) Von den schlechten Gewohnheiten der Menschheit.

2) Von der Reaktion der Bevölkerung auf das Rauchverbot in Deutschland.
3) Von den Diskussionen über das Rauchverbot in Deutschland.

4) Von den Folgendes Rauchens für den Menschen.

6.  Выберите правильный вариант ответа на вопрос.
 

Warum kann die Entscheidung über das Rauchverbot den Politikern schwer fallen?
1) Weil die Preise für Zigaretten sinken werden.

2) Weil dann der Tabakverbrauch sinkt und die Bundesrepublik weniger Geld als
Tabaksteuer bekommt.

3) Denn dann raucht man in eigenen Wohnungen mehr.
4) Denn der Staat wird dadurch reicher.

7.  Выберите завершение предложения в соответствии с содержанием текста.
 

In Deutschland ...
1) diskutiert man über das mögliche Rauchverbot in öffentlichen Gebäuden.

2) rauchen zu viele Kinder in den Schulen und Patienten in den Kliniken.
3) gilt das Rauchverbot seit 2006.

4) streitet man zum ersten Mal über das Rauchverbot.

8.  Выберите завершение предложения в соответствии с содержанием текста.
 

Das Rauchverbot ...
1) verletzt nicht die Freiheiten der Menschen.

2) wird die Raucher vor allen Krankheiten retten.
3) ist die einzige Möglichkeit, den Menschen zu helfen.

4) bedeutet eigentlich, dass sich der Staat in das Privatleben der Menschen
einmischt.
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9.  Выберите союз, который необходим для соединения выделенных в III аб-
заце предложений.

1) Aber 2) Weil 3) Deshalb 4) Und

Ach du liebe Zeit!

Keine Zeit    — dabei hatte die Mehrheit der Menschen nie so viel Freizeit wie
heute. Dank Rationalisierung werden immer weniger menschliche Arbeitskräfte (1) ... .
Das Damoklesschwert der Arbeitslosigkeit schwebt über Millionen. Wir sind an einem
Punkt (2) ..., wo der Gewinn an freier Zeit immer auch Verlust bedeutet.

Erstaunlich: Größer als die Angst, ganz ohne Arbeit dazusitzen, ist die (3) ... nach
freien Minuten. Industrien machen daraus Spitzenumsätze: Nie zuvor konnten die
Menschen so viele zeitsparende Produkte benutzen wie heute. Die Großeltern
berechneten die (4) ... einer Mahlzeit nach Stunden, ihre Enkel nur noch nach Minuten.
Wir müssen, bei so viel Rationalisierung, im Überfluss der Zeit gerade schwimmen  —
und fühlen uns gehetzter denn je. Freizeit ist uns zu  (5)  ... geworden. Von der
Erwartung, so viel wie möglich aus der freien Zeit herauszuholen, profitiert die
Freizeitindustrie: Fast 260 Milliarden Euro haben die Bundesbürger 2004  (6)  ..., um
sich ja keinen Freizeitspaß entgehen zu lassen.

10.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
Заполните пропуск (6).

1) abgegeben 2) vorgegeben 3) eingegeben 4) ausgegeben

Auto oder Bahn

Die Bundesrepublik hat eines der dichtesten Verkehrsnetze der Welt. Die Länge
der Autobahnen und Fernstraßen  (1)  ... ca. 53 000 Kilometer. Das Auto, das oft als
das (2) ... Kind der Deutschen bezeichnet wird, ist zugleich das größte Sorgenkind. Die
Probleme, die durch das Auto hervorgerufen werden, sind zahlreich. Die Schadstoffe,
die bei der Verbrennung des Kraftstoffes (3) ..., belasten die Umwelt.

Sehr viele Deutsche sind dafür, den Autoverkehr im Stadtbereich deutlich
einzuschränken, (4)  ... die Praxis sieht anders aus: Die Bundesbürger legen fast die
Hälfte der (5) ... Wege mit dem Auto zurück.

Man  (6)  ... etwas ändern, damit die Bürger vom privaten Auto mehr auf den
öffentlichen Nahverkehr umsteigen. In den Ballungsräumen funktioniert der
Nahverkehr recht gut und (7) ... daher von den Bürgern auch genutzt. Am schlechtesten
ist der Nahverkehr in den ländlichen Gebieten ausgebildet, (8)  ... er in den letzten
Jahrzehnten aus Kostengründen immer mehr reduziert wurde.

11.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. За-
полните пропуск (1).

1) betragt 2) beträgst 3) betragen 4) beträgt

12.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
Заполните пропуск (2).

1) liebste 2) liebster 3) liebstes 4) liebsten

13.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
Заполните пропуск (3).

1) entsteht 2) entstehst 3) entstehen 4) entstehe

14.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
Заполните пропуск (4).

1) weil 2) oder 3) aber 4) darum

15.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
Заполните пропуск (5).

1) tägliche 2) täglichen 3) täglicher 4) täglichem

16.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
Заполните пропуск (6).

1) muss 2) musst 3) müsst 4) müssen

17.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
Заполните пропуск (7).

1) werdet 2) werden 3) wird 4) wirst
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18.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
Заполните пропуск (8).

1) denn 2) ob 3) dass 4) weil

Die Schule ohne Lehrer

Eine Schule in Wetzikon, einem Vorort von Zürich, wagt seit zwei  (1)  ... ein
mutiges Experiment. Die Schüler lernen ein halbes Jahr lang ohne Lehrer. Was viele
überrascht: Die (2) ... sind fast durchweg positiv.

In Deutsch, Mathematik, Chemie, Biologie, Sport und zwei Sprachen  (3)  ... sich
die fünften Gymnasialklassen das Wissen ein halbes Jahr lang weitgehend selbst
beibringen. Zum Schuljahresbeginn werden sie mit dem Lernstoff für das ganze
Halbjahr  (4)  ...  . Einmal die Woche dürfen  (5)  ... pro Fach eine Stunde lang Fragen
stellen und Nachhilfe einholen. Die Schüler arbeiten für sich zu Hause oder mit
Mitschülern in einem  (6)  ... Klassenraum, sie büffeln Englischvokabeln im
Schwimmbad oder (7) ... ihre Sportstunde im Wald.

Zu Beginn erschien die Idee vielen als zu radikal. Doch insgesamt sind die Noten
besser geworden, die Teilnehmer selbstbewusster. Die Zahl der Sitzenbleiberblieb
gleich.„Enorme Fortschritte“ sowie „Erwerb von Selbstlernfähigkeiten“ ergab eine
externe Studie der Jugendlichen. Gerade deshalb hält Jürgen Oelkers,
Pädagogikprofessor der Universität Zürich, die Experimente für nachahmenswert, um
auch deutsche Schüler besser (8) ... die Universität vorzubereiten.

Rechtliche Hindernisse ließen sich  (9)  ... Meinung nach aus dem Weg räumen.
Nirgendwo steht geschrieben, dass der Unterricht  (10)  ... die Anwesenheit einer
Lehrkraft verlangt.

19.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (8). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз.
 

Jahr, müssen, versorgen, leer, verbringen, auf, sie, sein, ständig, Ergebnis

20.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (9). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз.
 

Jahr, müssen, versorgen, leer, verbringen, auf, sie, sein, ständig, Ergebnis

Gleich und Gleich: Hunde ähneln ihren Besitzern

Hund und Herrchen sind einander  (1)  ... ähnlich, glauben amerikanische
Psychologen. Den Experimenten der Forscher zufolge wird die Ähnlichkeit mit der Zeit
aber nicht stärker. Vielmehr scheinen sich angehende Hundebesitzer von vornherein für
solche Tiere zu entscheiden, die (2) ... am ehesten entsprechen. Allerdings wird nur bei
reinrassigen Hunden eine Ähnlichkeit mit den Besitzern  (3)  ..., berichten Nicholas
Christenfeld und Michael Roy von der University of California im Fachblatt
„Psychological Science“. Die Ursache sehen  (4)  ... darin, dass die  (5)  ... reinrassiger
Tiere besser vorhersagbar sind, so dass die künftigen Besitzer eine verlässlichere
Kaufentscheidung treffen können. Das Forscherduo stützt seine Behauptung auf ein
Experiment mit 28  (6)  ... Ihnen wurden jeweils drei Fotografien von Hundebesitzern,
deren Hunden und fremden Hunden gezeigt, und sie  (7)  ... das Hund-HerrchenPaar
identifizieren. Bei 16  (8)  ... 25 reinrassigen Hunden tippte die Mehrzahl der
Testpersonen richtig. Die Forscher fanden keine Belege dafür, dass ein längeres
Zusammenleben von Hund und Mensch die Ähnlichkeit verstärkt. Welche Art von
Ahnlichkeit gewöhnlich den Ausschlag  (9)  ...    — das Erscheinungsbild oder
Persönlichkeitszüge  — lassen Christenfeld und Roy offen. Merkmale wie Haarwuchs
oder Körpergröße scheinen jedoch nicht entscheidend zu sein, so die Forscher. In jedem
Falle „scheint es so, dass Menschen ein ihnen (10) ... Lebewesen haben möchten.“

21.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (8). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз.
 

Eigenschaft, sie, Student, sollen, von, nachweisen, geben, sie, tatsächlich, ähnlich
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Kommunikation am Telefon

Im 20. Jahrhundert gab es zwei wichtige (1) ... für die Kommunikation: den (2) ...
Funkverkehr und den Computer. 1916 gab  (3)  ... in Deutschland die ersten
Radiosendungen. 10 Jahre später (4) ... schon über 2 Millionen Deutsche Radio hören.
1928 fand die erste drahtlose Telefonverbindung zwischen Deutschland und Amerika
statt. 1941 hat Konrad Zuse den ersten Computer (5) ... Für die Kommunikation wurde
er aber erst 40 Jahre  (6)  ... wichtig – in Kombination mit dem Telefon. Der erste
Großcomputer der Universität Pennsylvania im Jahre 1947  (7)  ... 30 Tonnen. Die
Erfindung der „Chips“ in den USA machte die Computer dann immer kleiner. Von den
70-er Jahren bis heute entwickelte (8) ... die Telefontechnik weiter. Über Satellit wählt
man jetzt direkt verschiedene  (9)  ... auf der ganzen Welt. Die Firma Siemens
entwickelte ein Fax-Gerät, mit dem man Briefe (10) ... das Telefon schicken kann.

22.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (10). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз.
 
drahtlos, es, Erfindung, entwickeln, wiegen, können, man, über, später, Telefonnummer

Sonne, Meer und viele Kontakte

Die Deutschen sind Weltmeister im Reisen und besonders die deutschen
jugendlichen. Wohin reisen (1) ... meistens? Im Inland (2) ... nur jeder Fünfte. Hier sind
vor allem die Küsten von Schleswig-Holstein attraktiv. Das Ausland  (3)  ... an erster
Stelle: Spanien, Frankreich und Italien.

Was ist entscheidend  (4)  ... der Wahl des Urlaubsortes? Meer und schöne  (5)  ...
zum Baden, viel Sonne und günstige Preise nennen die jugendlichen, ohne zu zögern.

Bei den 14- bis 19-jährigen entscheiden oft die Eltern über (6) ... Urlaubsziel, die
meist auch die Organisation der Reise in die Hand nehmen und fürdie Kosten
aufkommen. Diewichtigsten Unterkunftsarten  (7)  ... Jugendliche sind Hotels, Zelte,
Pensionen und gemietete Wohnungen. Die meistenJugendlichen reisen mit Eltern,
Gleichaltrigen, einer Jugendgruppe oder einem Verein.

Auf der Hitliste der Urlaubsaktivitäten stehen Schwimmen und Baden ganz oben.
Beliebt sind auch spannende (8) ... in die Umgebung, Einkaufsbummel und Gespräche
mit (9) ... Menschen. Jugendliche (10) ... Kontakte haben und "dauernd etwas Neues"
am Urlaubsort erleben- besonders die Mädchen.

23.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (6). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз.
 
für, stehen, bei, Ausflug, sie, ander, bleiben, Strand, das, wollen

24.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (7). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз.
 
für, stehen, bei, Ausflug, sie, ander, bleiben, Strand, das, wollen
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Sieg über die Ratten

Hektik herrschte in der Pasinger Fabrik, einem (1) ... Bürgerzentrum in München.
Die "15. Münchner Schultheatertage" gingen zu Ende. 16 Theatergruppen aus
Realschulen, Hauptschulen und Gymnasien hatten vier Tage lang ihre (2) ... gezeigt.

Am letzten Abend  (3)  ... "Der Rattenfänger" auf dem Programm. Die Grundidee
stammt  (4)  ... einer alten Sage: Der Rattenfänger von Hameln entführte im 13.
Jahrhundert 130 Kinder mit Hilfe  (5)  ... Flötenspiels. Die Theatergruppe des
Gymnasiums  (6)  ... daraus ein ganz modernesStückentwickelt und die Musik dazu
geschrieben. Die Schüler denken, dass Gewaltfilme die eigene Gewaltbereitschaft
fördern (7) ... .

Tobias erzählte über die Entstehung des Stückes: "Das Fernsehen gehört zu
unserem Alltag. Man schaltet (8) ... alle Kanäle. Man wird mit Reizen, Informationen
und Angeboten überschwemmt. Da kamen wir auf die Idee mit dem Rattenfänger und
haben (9) ... auf heute übertragen. Der Rattenfänger steht für die Vorführung durch die
Medien."

Das Bühnenbild hat die Gruppe selbst entwickelt. Mit Computern und  (10)  ...
großen Leinwand zauberte man einen riesigen Bildschirm auf die Bühne.

25.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (4). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз. Три слова лишние.
 

Sie, sein, eine, vor, gehen, Stück, groß, wollen, haben, können, stehen, aus, durch

26.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (6). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз. Три слова лишние.
 

Sie, sein, eine, vor, gehen, Stück, groß, wollen, haben, können, stehen, aus, durch

27.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (10). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз. Три слова лишние.
 

Sie, sein, eine, vor, gehen, Stück, groß, wollen, haben, können, stehen, aus, durch

Mittendrin

Felix, 16, lebt mitten in Berlin: Berlin-Mitte heißt sein Stadtbezirk und er ist froh
mittendrin zu sein, denn "hier ist immer was los". Felix macht Musik. Er spielt Bass
und Gitarre und übt mit  (1)  ... im Proberaum vom Cafe "Würfel". Das ist
einejugendeinrichtung, in der die Preise "schülergerecht" sind. Hier (2) ... schon einige
Konzerte stattgefunden und ein Dichter hat mal (3) ... seinen Werken vorgelesen.

Felix  (4)  ... am liebsten im Monbijoupark an  (5)  ... Spree. Das ist eine "grüne
Insel" mitten in der Stadt. Monbijou ist französisch und bedeutet "mein
Schmuckstück". Hier kann man auf der Wiese liegen und in Ruhe ein (6) ... Buch lesen.
In Berlin-Mitte sind die Entfernungen nicht sehr groß. Zur Schule braucht Felix auf
dem Fahrrad nur 10 Minuten. Mit (7) ... Freunden trifft er sich am Alexanderplatz. Von
den Touristenmassen rund  (8)  ... den nobel restaurierten Gendarmenmarkt bekommt
Felix nicht viel mit. Dafür nerven (9) ... die vielen Baustellen mit ihrem Lärm.

Berlin findet Felix "toll, denn hier  (10)  ... man was erleben!" Er war schon fast
überall in der Stadt, "weil die Partys immer woanders sind."

28.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (5). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз. Три слова лишние.
 

Er, sein, das, ihr, die, Freund, dick, haben, können, dürfen, lesen, aus, um

29.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (9). Выберите подходящее по
смыслу слово из предложенных. Запишите его в той форме, в которой оно должно
стоять в предложении. Помните, что каждое слово может быть использовано
только один раз. Три слова лишние.
 

Er, sein, das, ihr, die, Freund, dick, haben, können, dürfen, lesen, aus, um
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Hochschulabschluss für Migranten ist ein Problem

Ahmet ist ein  (1) ... TÜRKEI  Junge. Sein Vater arbeitet in einer Fabrik. Die
Mutter ist Hausfrau. Ahmet hat das Gymnasium besucht. Er macht jetzt eine  (2) ...
AUSBILDEN zum Industriekaufmann. Die Geschichte des 21-jährigen Ahmet ist eine
Erfolgsgeschichte, aber sie ist eher eine (3) ... AUSNEHMEN als Regel.

30.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанное
заглавными буквами в скобке (3), так, чтобы оно грамматически соответствовало
тексту. Впишите его в бланк ответов.

Kaffeetraditionen

Der Kaffee ist in arabischen Ländern seit langem bekannt. Aber erst die Türken
haben dieses (1) ... TRINKEN  international populär gemacht. In Europa haben (2) ...
ÖSTERREICH  Kaffeehäuser eine lange Tradition. Cafés sind ideal für die  (3) ...
KOMMUNIZIEREN  und Kontakte. Espresso und Cappuccino heißen die
Topfavoriten in Hongkong, New York, Berlin und Minsk.

31.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанное
заглавными буквами в скобке (3), так, чтобы оно грамматически соответствовало
тексту. Впишите его в бланк ответов.

Die Jugend von Albert Einstein

Albert Einstein wurde am 14. März 1879 in Ulm geboren. Später ist seine Familie
nach München  (1) ... UMZIEHEN  . Hier eröffnete sein Vater einen kleinen Betrieb.
Der Betrieb  (2) ... LAUFEN  nicht gut und nach einigen Jahren mussten die
Einsteins (3) ... ER verkaufen und wanderten nach Mailand aus. Albert wechselte das
Gymnasium gegen eine Schule in der Schweiz. Nach der Schule studierte er in Zürich
Mathematik und Physik. Während seiner Studienzeit hat Einstein seine Ehefrau
kennengelernt, mit der er zwei (4) ... SOHN hatte.

32.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанные
заглавными буквами в скобке (1), так, чтобы оно грамматически соответствовало
тексту. Впишите его в бланк ответов.

33.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанные
заглавными буквами в скобке (2), так, чтобы оно грамматически соответствовало
тексту. Впишите его в бланк ответов.

34.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанные
заглавными буквами в скобке (3), так, чтобы оно грамматически соответствовало
тексту. Впишите его в бланк ответов.

Energie der Sonne

Das Sonnenlicht steht uns fast unbegrenzt zur (1) ... VERFÜGEN . Die speziellen
Sonnenkollektoren, die Solarzellen heißen, sammeln das Sonnenlicht. Die  (2) ...
VERWANDELN des Lichts in die Energie geschieht sofort. Die Sonnenbatterien sind
besonders gut fur die Regionen geeignet, in denen es viele (3) ... SONNE Tage gibt.

35.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанные
заглавными буквами в скобке (1), так, чтобы оно грамматически соответствовало
тексту. Впишите его в бланк ответов.

36.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанные
заглавными буквами в скобке (2), так, чтобы оно грамматически соответствовало
тексту. Впишите его в бланк ответов.

37.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанные
заглавными буквами в скобке (3), так, чтобы оно грамматически соответствовало
тексту. Впишите его в бланк ответов.

Mein Traumhaus hat    (1) ... EIN    großen Garten für die Kinder. In    (2) ...
DER   Garten wachsen hohe alte Bäume und viele Blumen. Das Wohnzimmer    (3) ...
SEIN  groß und hell und hat einen schönen Holzboden.

38.  Прочитайте мини-текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напеча-
танное заглавными буквами в скобке (1), так, чтобы оно грамматически соответ-
ствовало тексту. Впишите его в бланк ответов.
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39.  Прочитайте мини-текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напеча-
танное заглавными буквами в скобке (2), так, чтобы оно грамматически соответ-
ствовало тексту. Впишите его в бланк ответов.

40.  Прочитайте мини-текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напеча-
танное заглавными буквами в скобке (3), так, чтобы оно грамматически соответ-
ствовало тексту. Впишите его в бланк ответов.


